

登峰造橘

【校內比賽】

◎國中部

第一名：909莊亞靜
第二名：905楊凱茹
第三名：912莊惠雯

◎高中部

第一名：112吳映萱
第二名：112劉宜錚
第三名：111梁玲
106柯建銘

慶祝教師節卡片製作比賽成績



【校外比賽】

拔河隊



教育部98年度全國高級中等以上學校八人制室外拔河比賽第六名

女籃隊



98年桃園縣議長盃籃球錦標賽高中女子組季軍全國高中籃球聯賽桃園縣女子乙組亞軍

第一屆象棋比賽得獎名單

第一名：101伍家範 第二名：102闢源均
第三名：104呂庭毅 第四名：111鄒明晉



班級教室佈置活動成績



國中部管樂班

全縣管樂比賽連續3年榮獲甲等

2009年國慶日花火節，本校國中部的學生與台北愛樂藝術團到龜山國中演奏。身經百戰的管樂班同學，之前就參加過桃園音樂節以及中壢千人合奏…等，這種種的經驗使他們克服緊張感，能在數千人的會場，完美的演奏出動人的樂章。這屆管樂班的學生，從原本的9成都沒有音樂基礎，到現在成彈出美麗的旋律，而且為了培養肺活量，每位同學每天都會跑操場5圈來鍛鍊自己，即使有再多的困難，例如：譜不順，合奏時的協調性不佳，他們也會克服，只為了有亮麗傑出的表現！那天，在數千人的注視傾聽下，他們得到了滿堂彩，也為壽山添了一筆輝煌的紀錄。雖然這是壽山最後一屆的管樂班，但他們努力不懈的精神將會被延續下去。



全國中學生網站第9810梯次讀書心得競賽得獎名單

特優：105楊蕙如 風箏下的傷痕
—追風箏的孩子

優等：108李嘉紜 傾城之戀
—傾城之戀

113林湘涵 輪椅上的公主—追回幸福的旅程
—輪椅上的公主—追回幸福的旅程

106孫運弘 走出陰霾的人生
—PS,我愛你

甲等：102楊瓊婷 一碗湯麵
—一碗湯麵

107黃聖洳 讀書心得—大逃殺
—大逃殺

103傅琪慧 不存在的女兒
—不存在的女兒

112劉宜錚 旅行
—轉山：邊境的流浪者

風雲人物

得獎紀錄：400公尺（水面蹼泳接力決賽）
50公尺自由式第三名
400公尺混合式接力第一名
2009全民運動會（高雄）
400公尺接力第二名
全國分齡：400公尺混合式接力第四名
800公尺自由接力第二名
400公尺自由接力第二名

推薦原因：

她是個運動女孩，不但很會跑步，在水中也是不輸人的游泳健將。為人正直，雖然有時候會要孤僻，但是心地很善良。她有偉大的志向，就是當一位獸醫，她的特質就是有一點孩子氣。

得獎紀錄：桃園縣九十八學年度學生音樂比賽中國笛第一名

推薦原因：

平易近人，主動熱情是他給人的第一印象；陽光男孩，獨特的音樂氣質是他的特色。總是以S型手勢伴隨著燦爛的笑容迎接別人，號稱是羅志祥的頭號粉絲，他，就是丁偉恩。

得獎紀錄：第九屆桃花源盃音樂大賽長笛表演比賽組第一名

推薦原因：

陽光般的笑容，有時帶著翹翹的馬尾，與人相處，天真的童心，有時用純真的心理來面對各種事物，她，就是方煦雯。她會演奏長笛，吹起來很好聽，感覺非常有氣質，除了音樂很厲害，功課也是非常好的啦，是個十全十美的女孩。

得獎紀錄：全國中正盃柔道錦標賽個人組第三名

推薦原因：

認真的運動精神，隨和的人際表現，樂觀的生活態度，他，是原住民的光榮，也是壽山的榮耀。

一年十班 方煦雯

一年七班 丁偉恩

九年三班 陳恩傑



橘頌

【創刊號】

壽山校服以橘色為主色，橘色是紅色與黃色的交會，紅色散發能量，黃色散發光芒，因此，橘所帶來的能量不容小覷！屈原作〈橘頌〉表彰橘子「蘇世獨立，橫而不流兮」以高尚的人格超越流俗，「曾枝剡棘，圓果搏兮」即使外在環境艱困，仍能突破一切成就美好果實。以〈橘頌〉為名，象徵壽山人有為有守！

中華民國99年3月15日創刊
發行者：桃園縣立壽山高級中學
校址：桃園縣龜山鄉大同路23號
電話：03-3501778
傳真：03-3297861
網址：<http://www.sssh.tyc.edu.tw>
發行人：陳勝利
指導老師：林秀潔
總編輯：楊婉瑜、饒運筑、石鈺溪
編輯：陳心穎、呂演萱、涂佳伶、王得兆
陳慧、謝宜庭、吳欣霓、周靖容
洪哲暉、藍元澤、王子淳、許伊萱
盧慧寧、莊奕棱、鍾承憲、劉宜錚

學習的再蛻變

◎家長會會長 陳勇誠



學習的再蛻變，
發展的新契機。
知識激發創意，
多角度的透視。
文化精神深耕，
更適切的傳遞。
打造美好未來，
壽山的新里程。
祝創刊成功順利

創校緣由

壽山高中是民國98年由壽山國中改制而來，國中部從民國97年就停止招生，所以目前是國三與高一的完全中學形態，99年6月國三畢業後，壽山即成為一所純高中。

「龜山初無中學，有則自壽山始」，壽山國中自民國49年文昌初中龜山分校設立已50年，在龜山地區中學教育上，扮演相當成功的角色，校友表現傑出，深獲地方人士肯定。

本縣人口數每年增加超過3萬人，但自民國81年陽明高中設立民國88年內壠高中設立以來，本縣人口又增加了三十萬人卻未增設國立高中，雖然縣府陸續成立永豐、平鎮及南崁三所縣立高中，但仍無法滿足縣民需求，本縣國中升公立高中比率僅佔百分之二十三為全國最低縣市之一，因此97年三月前縣長朱立倫先生有感於孩子的教育不能再等，在等不到中央增設國立高中的情況下毅然決定籌設大溪、大園及壽山三所高中，其中大溪及壽山98學年開始招生共招收二十五班一千零九十五位名額，意即每年增加一千餘家庭子弟可以享受良好的師資、設備、交通便捷且學費低的高中教育。

老校新生展風華 擊劃教育新藍圖——揭牌典禮

◎王得兆、吳欣霓 整理採訪

本校於2009年10月2日舉行揭牌典禮，並邀請縣長親臨主持，各界長官、貴賓及地方仕紳均以熱情的態度參與，並給予祝賀。

典禮當日學校為各界長官及貴賓精心準備各項節目，節目包含國中部911、912所表演的「弦歌不輟」、高中部體育班所表演的「剛柔並濟」及「力拔山河」，個個表演精湛無比，獲得現場來賓及同學熱烈的掌聲與高度的肯定。

代理縣長黃敏恭先生說到龜山鄉不但是一個大學城，也是個科技城，但過去一直缺少一所公立高中，所以今天壽山高中正



式揭牌，可以讓教育資源更完備，也期許在未來能培育出許多優秀的人才，在校長的教育理念裡秉持著「人做好、身練好、書讀好」的三好理念成為一所具有競爭力的高中。



老校興土木 風華映龜山 壽山高中新校舍歡慶動土

壽山高中於1月29日(週五)上午10時舉行「圖書與科技大樓」新建大樓動土儀式，由縣長吳志揚、教育處處長吳林輝、龜山鄉鄉長呂學記、校長陳勝利、邱永章建築師及前衛營造各級幹部等共同主持，祈求開工大吉、施工順利，以期將壽山高中教學環境全面提升，現場並有多位鄉親、記者及貴賓蒞臨觀禮，所有觀禮人士俱以雀躍的心情迎接這歷史性一刻。

聯繫校友情誼 協助母校發展 增進社會公益

壽山高級中學校友會依據「人民團體法」的規定，自98年7月30日舉行發起人會議暨第一次籌備會議起，至98年9月20日召開第一次會員大會後，終於順利完成桃園縣政府登記成立。本會在召開第一次理監事會議時，本會理事一致推舉本校第一屆的學長曾忠義議長擔任本會理事長，曾理事長平日熱心公益，感念壽山國中對於自己的培養，所以對於壽山中學學弟、妹的學習環境非常關心，希望透過校友的協助幫忙學弟妹能無憂無慮在壽山快樂學習。

曾理事長轉頒「壽山之光」
獎盃與鄉長當選人陳志謀校友